



海口交警多措并举

开展黄标车依法报废整治工作

本报讯 为进一步加强黄标车及老旧车专项治理,有效净化道路交通环境和生态发展环境,海口市公安交警支队从实际出发,多措并举,大力开展黄标车及老旧车淘汰整治工作。

据统计,截至今年八月份,海口全市黄标车保有量(未淘汰黄标车)共9489辆,面对黄标车及老旧车淘汰工作基数大、任务重、在用车辆多的复杂局面,海口公安交警支队成立了专项整治工作领导小组,制定了黄标车淘汰工作方案,采取多项措施对黄标车

淘汰治理工作进行了统筹协调。

一是要求辖区大队对全市辖区内的黄标车进行一次全面排查,彻底摸清车辆使用情况,排查情况建立台账,详细记录车辆相关信息。

二是各路面大队在辖区路段常态化开展黄标车违法入市整治,严厉查处黄标车违反通行规定、机动车逾期未检验等交通违法行为,按照“机动车违反禁令标志指示”的规定进行处罚,坚决

做到发现一辆,查扣一辆,处理一辆,坚持严管重罚,强化黄标车淘汰工作机制。

三是进行广泛告知,强化宣传引导。充分利用微信、微博、网络、电视等媒介,广泛宣传教育,拓宽宣传空间,增强广大群众的环保意识和参与意识,大力营造全社会共同关注、理解、支持的氛围,最大限度地争取广大车主的理解、支持和配合,自觉、自愿对达到报废的黄标车及老旧车依法依规进行注销、报废。

主动远离路上危机

防御性驾驶技术“5要领”要掌握

防御性驾驶是指驾驶员在行车中,能准确地“预见”由其他驾驶员、行人、不良气候或路况引发的危险,并能及时采取必要、合理、有效的措施防止事故的发生。此种可避免危险发生的驾驶方式即防御性驾驶技术。

1.预估风险:在道路上行驶时,驾驶员每次都会面对各式各样的风险和潜在危险,且往往只有几秒钟的时间对这些风险进行评估,并需要立即制定并执行行动方案来避免或降低风险。因此,驾驶人要有顾全大局的意识,做到不主动造成事故、不被动涉及事故。

2.放眼远方:驾驶中,由于超过90%的决定都是根据眼睛看到的情况而做出的,为了有足够的时间和空间避开危险源,行车过程中驾驶员需要搜索前方至少15秒范围以外的交通状况。

3.时刻扫描:驾驶员无论在何时何处驾车,都应当清楚地了解车周边360度空间的状况,以及车在整个道路交通系统中所处的位置,同时为了能及时发现潜在危险,还要保持视觉搜索不间断地有序地进行,并有意识地避免被其他事情分散注意力。

4.留有余地:驾驶员要保持前后左右的空间,因为与周围车辆保持足够安全距离是非常有必要的,它让驾驶人有足够的时间和空间来采取应对措施从而避免事故发生。

5.引人注目:在应对可能发生的危险,需要考虑他人的能力和行为时,让别人注意你,与你看见别人同样重要。驾驶员需要及时清晰的发出信号,向他人正确传递你的意图,并等待他人的回应,否则不要贸然的前进。

关注椰城交警 赶紧来扫一扫

扫码添加椰城交警微信公众号和海口公安交警客户端,既可了解海口公安交警最新资讯动态,还可享受更多便民服务。



“椰城交警”微信二维码



“海口公安交警”客户端二维码

本组稿件均由 特约记者 陈世清 通讯员 林馨 记者 张野采访

海南新闻

团伙冒充共享单车客服网上诈骗

儋州警方端掉一诈骗窝点,抓获7人

本报讯 日前,海南省儋州市公安局特警抓捕组接到浙江杭州警方通报的一起案情,通报称在儋州有人冒充“共享单车客服”在网上进行诈骗。接到通报后,儋州市公安局高度重视,并第一时间做出部署,要求抓捕组全力配合杭州警方迅速侦破此案。

随后,抓捕组联合杭州警方展开缜密侦查,并根据之前犯罪分子实施诈骗的手法进行研判。通过侦查研判,最终符某若、郭某远等7名嫌疑人浮出水面,其实施犯罪的窝点被警方悉数掌握。抓捕组随即展开蹲点布控,等待时机实施抓捕。

9月5日10时许,在各相关部门的紧密配合下,抓捕队员果断出击,在那大镇人民中路一出租屋内将符某若、郭某远、符某优、王某卿、周某华、符某辉、王某卓7名诈骗犯罪嫌疑人抓获。现场扣押手机9部、银行卡12张、摩托车3辆、电动车1辆等物品一批。

骗子究竟是怎样通过网络冒充“共享单车客服”实施诈骗的?

记者从海南省一网络科技公司安全技术部了解到,目前共享单车的二维码尚未发现有漏洞,不法分子使用的诈骗手段都是先购买搜索关键词,并通过竞价排名使网站靠前,受害人使用共享单车出现异常时,主动拨打电话,假客服便向受害人索要微信付款码数字截图,然后盗刷微信绑定的银行卡钱财。

技术员解释,这类诈骗,不法人员首先会建立一个钓鱼网站,然后在搜索引擎中对关键词进行优化,有可能使用群众常用关键字,用户一旦搜到,很容易信以为真。一旦拨打电话,骗子通常会受害者加其为好友进行转账,或者告知其付款二维码或者付款码数字。该技术员建议,使用共享单车在扫描二维码时,要看界面有没有异常,支付时询问商家账户信息是否准确,发现问题后市民应在官方渠道查找和反映问题,谨防被骗。

目前,儋州警方已将7名嫌疑人及扣押的物品移交杭州警方审查处理。 记者 畅凯

海口美兰警方破获盗销电动车窝案
返还被盗群众电动车7辆

本报讯 昨日下午,海口市公安交警支队美兰分局召开发布会,现场返还被盗群众7辆电动车,拿到电动车的群众对警方破案表示感谢。

记者了解到,8月16日凌晨,群众姚某豪向美兰分局报警称其一辆电动车在海甸二西路被盗。接警后,美兰公安民警立即赶赴现场,并循线追踪,发现被盗车辆在琼山区出现。经过细致的外调内查工作,侦查员发现一个隐藏在登东街、专门收购被盗电动车的窝点。当天,美兰分局民警在登东街一民宅院内抓获犯罪嫌疑人林某凯、陈某坤,另外一名犯罪嫌疑人黄某也于8月17日上午主动到公安机关投案自首。

经查明,犯罪嫌疑人林某凯、黄某均为吸毒前科人员,因贪图享乐却无固定经济来源,便纠集在一起,通过收购被盗电动车再转售,以达到非法获利的目的。两人分工合作,嫌疑人黄某联系收购赃车,林某凯负责拆卸锁头、车牌及电池,并将赃车存放在林某凯家中。自今年6月起,两人通过收购被盗电动车再转售的方式已非法获利人民币数千元。而8月16日当天,嫌疑人陈某坤将盗窃所得电动车转售给林某凯、黄某两人。

随着该盗销改装电动车窝点的捣毁,截至目前,公安机关已破获盗销电动车案件10余起,为人民群众极大挽回了经济损失。而针对那些盗窃电动车、尚未到案的犯罪嫌疑人,民警也正在进一步追捕中。

在此,美兰警方敦促尚未到案的犯罪嫌疑人,尽快到当地公安机关投案自首,争取宽大处理。同时,警方也呼吁广大市民,向公安机关提供更多有价值的线索,协助公安机关破案。另一方面,也提醒广大市民朋友,一定要注意电动车防盗。比如停车时,尽量选择有人员看管、有监控覆盖的正规停车场;如果条件允许,可以安装车载GPS,以避免遭受经济损失。 记者 畅凯

男子毒驾遇三亚警方设卡
弃车逃跑被擒

本报讯 近日,三亚市公安局交警支队海棠大队在对过往车辆进行例行检查期间,查获一名毒驾弃车逃跑司机和3名吸毒人员。

9月11日16时30分许,海棠大队根据支队的统一部署,在辖区龙海路藤桥互通路段开展交通秩序整治工作时,发现一辆车牌号为粤L××867小轿车行驶异常,企图绕开检查卡点。当驾驶员发现道路被警方封锁后,竟然弃车逃跑,车上的3名男子正想一同逃跑时,被警方当场控制,驾驶员随后在附近山坡被警方抓获。

经现场盘问,驾驶员林某峰(男,30岁)和3名乘车人黄某飞(男,29岁)、韩某明(男,29岁)、梁某杰(男,26岁)言语飘忽,可能涉嫌毒驾,同时其所驾驶车辆系套牌车,林某峰也属无证驾驶。

民警对4人进行尿液检验发现,尿检结果均呈阳性,属吸毒人员。 记者 徐一凡

三亚一在建水塔施工塌方
一人被埋获救

本报讯 昨日上午8时43分,三亚市公安消防支队指挥中心接到报警称:位于三亚市天涯区海坡六巷有一人在水塔施工时因泥土塌方被泥土压住,情况紧急。接到报警后,指挥中心立即调派特勤中队3车16人赶赴现场救援,同时调派河西中队2车8人赶赴现场增援。

经过现场官兵一小时的努力,被困者周围泥土有松动,被困者可小幅度活动,指挥员派出两名战士站在登高平台的漏斗中,与地面人员协作将被困者成功从井底救出,并立即交给现场医务人员,经诊断,被困人员皮肤小面积擦伤无生命危险。 记者 徐一凡 通讯员 王通彬